

## ВЗАЙМНЫЙ ИНТЕРЕС

## КАК ПО МАСЛУ

**П**ервая сделка по реализации сливочного масла в Грузию зарегистрирована на Белорусской универсальной товарной бирже, объем закупки составил 8 тонн, сообщило БЕЛТА со ссылкой на пресс-службу БУТБ.

До настоящего времени на грузинский рынок в основном поставлялась продукция лесной промышленности, в том числе пиломатериалы, шпалы, столбы и колья, а также сухое цельное и обезжиренное молоко. В свою очередь грузинские компании продавали на биржевых торгах сырье и полуфабрикаты из мяса птицы, свинины и говядины.

Ожидается, что расширение номенклатуры биржевого экспорта в Грузию послужит стимулом для прихода на БУТБ новых покупателей из этой страны и создаст предпосылки для дальнейшего увеличения взаимного товарооборота.

— В 2024 году объемы биржевой торговли с Грузией выросли почти в четыре раза, до 12,7 млн долларов, а использовать биржевой механизм начали 27 новых компаний из этой страны. Вместе с тем ограниченный перечень товаров, задействованных в сделках, не давал в полной мере раскрыть потенциал белорусско-грузинского сотрудничества в биржевой сфере. В связи с этим на 2025 год была поставлена задача ввести в оборот дополнительные товарные позиции, интересные для участников торгов из Беларуси и Грузии. Сделка по покупке сливочного масла грузинской компанией — практический результат этой работы, которую биржа проводит в тесном взаимодействии с отечественными экспортёрами, — рассказали в пресс-службе БУТБ.

По итогам 2024 года на экспортных биржевых торгах БУТБ было реализовано 63 тысячи тонн сливочного масла, что в 6,6 раза больше, чем в 2023-м. Данную продукцию через биржу импортировали компании из восьми стран, а в тройку крупнейших покупателей вошли резиденты России, Кыргызстана и Казахстана.



ФОТО АЛЕКСАНДРА КУЛЕВСКОГО